
ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

ความสะดวกของ การขอใช้งานระบบ 33% 57% 9% 2% 0%

ความสะดวกในการประสานงานกับเจ้าหน้าที่ผู้ดูและระบบ 29% 60% 10% 0% 0%

ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 29% 64% 7% 0% 0%

เจ้าหน้าที่ใหค้ าแนะน า/ตอบปญัหาซักถามได้เปน็อย่างดีและ
พร้อมเต็มใจใหบ้ริการ

50% 48% 2% 0% 0%

รวมคะแนนเฉลี่ย 35% 57% 7% 0% 0%

ความถูกต้องในการสืบค้นข้อมูล 28% 53% 19% 0% 0%

ความถูกต้องของข้อมูลในรูปแบบรายงาน 26% 57% 17% 0% 0%

ความรวดเร็วในการประมวลผลของระบบ 31% 55% 14% 0% 0%

ความน่าเชื่อถือได้ของระบบ 29% 59% 10% 2% 0%

ความครอบคลุมของระบบที่พฒันากับการปฏบิติังานจริง 28% 57% 12% 3% 0%

รวมคะแนนเฉลี่ย 28% 56% 14% 1% 0%

ส่วนที่ ๑ ความพึงพอใจต่อขั้นตอนการใหบ้รกิาร และเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้รกิาร

ส่วนที่ ๒ ความพึงพอใจต่อการใช้งานระบบ DXC

๑

ผลการประเมนิศักยภาพและความพร้อมระบบสารสนเทศของหน่วยงานในกระบวนการยุตธิรรม
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๓ วันที ่๒๒ กันยายน ๒๕๖๓

ระดับความคิดเหน็ (%)
หวัข้อ
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โดยมีผู้ใช้งานทีร่่วมประเมินจ านวน 58 คน
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ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

ระดับความคิดเหน็ (%)
หวัข้อ

ความง่ายต่อการใช้งานระบบ 34% 45% 19% 2% 0%

ความเหมาะสมในการเลือกใช้ชนิดตัวอักษรบนจอภาพ 33% 62% 5% 0% 0%

ความเหมาะสมในการเลือกใช้ขนาดของตัวอักษรบนจอภาพ 33% 62% 5% 0% 0%

ความเหมาะสมในการใช้สีของตัวอักษรและรูปภาพ 34% 59% 7% 0% 0%

ความเหมาะสมในการใช้ข้อความเพื่ออธบิายส่ือความหมาย 34% 53% 12% 0% 0%

ความเหมาะสมในการใช้สัญลักษณ์หรือรูปภาพ
ในการส่ือความหมาย

33% 60% 7% 0% 0%

ความเปน็มาตรฐานเดียวกันในการออกแบบหน้าจอภาพ 31% 64% 5% 0% 0%

ค าศัพทท์ี่ใช้ผู้ใช้มีความคุ้นเคยและสามารถปฏบิติัตามได้โดยง่าย 31% 55% 14% 0% 0%

รวมคะแนนเฉลี่ย 33% 58% 9% 0% 0%

การก าหนดรหสัผู้ใช้ และรหสัผ่านในการตรวจสอบผู้เข้าใช้ระบบ 28% 67% 3% 2% 0%

การตรวจสอบสิทธิก์่อนการใช้งานของผู้ใช้ระบบในระดับต่างๆ 28% 66% 7% 0% 0%
การปอ้งกันการก าหนดรหสัผ่านอย่างง่าย 31% 67% 2% 0% 0%
การปอ้งกันการน าข้อมูลไปใช้ในทางมิชอบ 33% 67% 0% 0% 0%

24% 53% 2% 0% 0%
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ส่วนที่ ๓ ความพึงพอใจต่อการใช้งานฟังชันก์ต่างๆ ของระบบ DXC

ส่วนที่ ๔ ความพึงพอใจต่อความมั่นคงปลอดภยัของระบบ DXC



ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด
ความพงึพอใจต่อขั้นตอนการบริการ และเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 35% 57% 7% 0% 0%

ความพงึพอใจต่อการใช้งานระบบด้านหน้าที่การท างานของระบบ 28% 56% 14% 1% 0%

ความพงึพอใจต่อการใช้งานระบบ ด้านสะดวกเหมาะสม
ต่อการใช้งานระบบ

33% 58% 9% 0% 0%

ความพงึพอใจต่อการใช้งานระบบ
ด้านระบบรักษาความปลอดภยัในการใหบ้ริการ

24% 53% 2% 0% 0%

รวมคะแนนเฉลี่ย 30.10% 56.13% 8.27% 0.51% 0.00%

ระดบัความพึงพอใจ   =  ดมีาก + ด ี  86%
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ค่าคะแนน (%)
ปจัจัย



จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (โปรดระบุ) 58 คน

หัวขอ้ ดมีาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด รวม

๑. ความสะดวกของ การขอใช้งานระบบ 19 33 5 1 0 58

๒. ความสะดวกในการประสานงานกับเจ้าหนา้ที่ผู้ดูแลระบบ 17 35 6 0 0 58

๓. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 17 37 4 0 0 58
๔. เจ้าหนา้ที่ใหค้ าแนะน า / ตอบปญัหาข้อสักถามได้เปน็
อย่างดีและพร้อมเต็มใจใหบ้ริการ

29 28 1 0 0 58

Function Test
๑. ความถูกต้องในการสืบค้นข้อมูล 16 31 11 0 0 58
๒. ความถูกต้องของข้อมูลในรูปแบบรายงาน 15 33 10 0 0 58
๓. ความรวดเร็วในการประมวลผลของระบบ 18 32 8 0 0 58
๔. ความนา่เชื่อถือได้ของระบบ 17 34 6 1 0 58

๕. ความครอบคลุมของระบบท่ีพัฒนากับการปฏบิติังานจริง 16 33 7 2 0 58

Usability Test
๑. ความง่ายต่อการใช้งานของระบบ 20 26 11 1 0 58

๒. ความเหมาะสมในการเลือกใช้ชนดิตัวอักษรบนจอภาพ 19 36 3 0 0 58

๓. ความเหมาะสมในการเลือกใช้ขนาดของตัวอักษรบน
จอภาพ

19 36 3 0 0 58

๔. ความเหมาะสมในการใช้สีของตัวอักษรและรูปภาพ 20 34 4 0 0 58
๕. ความเหมาะสมในการใช้ข้อความเพื่ออธิบายส่ือ
ความหมาย

20 31 7 0 0 58

๖. ความเหมาะสมในการใช้สัญลักษณ์หรือรูปภาพใน
การส้ือความหมาย

19 35 4 0 0 58

๗. ความเปน็มาตรฐานเดียวกันในการออกแบบหนา้จอภาพ 18 37 3 0 0 58

๘. ค าศัพท์ที่ใช้ผู้ใช้มีความคุ้นเคยและสามารถปฏบิติัตามได้
โดยง่าย

18 32 8 0 0 58



หัวขอ้ ดมีาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด รวม

Security Test

๑. การก าหนดรหัสผู้ใช้ และรหัสผ่านในการตรวจสอบผู้เข้าใช้ระบบ 16 39 2 1 0 58

๒. การตรวจสอบสิทธิ์ก่อนการใช้งานของผู้ใช้ระบบในระดับต่างๆ 16 38 4 0 0 58

๓. การป้องกันการก าหนดรหัสผ่านอย่างง่าย 18 39 1 0 0 58
๔. การป้องกันการน าข้อมูลไปใช้ในทางมิชอบ 19 39 0 0 0 58



ดมีาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด รวม

33% 57% 9% 2% 0% 100%

29% 60% 10% 0% 0% 100%

29% 64% 7% 0% 0% 100%

50% 48% 2% 0% 0% 100%

28% 53% 19% 0% 0% 100%
26% 57% 17% 0% 0% 100%
31% 55% 14% 0% 0% 100%
29% 59% 10% 2% 0% 100%

28% 57% 12% 3% 0% 100%

34% 45% 19% 2% 0% 100%

33% 62% 5% 0% 0% 100%

33% 62% 5% 0% 0% 100%

34% 59% 7% 0% 0% 100%

34% 53% 12% 0% 0% 100%

33% 60% 7% 0% 0% 100%

31% 64% 5% 0% 0% 100%

31% 55% 14% 0% 0% 100%



ดมีาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด รวม

28% 67% 3% 2% 0% 100%

28% 66% 7% 0% 0% 100%

31% 67% 2% 0% 0% 100%
33% 67% 0% 0% 0% 100%

ผลรวมถูกตอ้ง
ผลรวมไม่ถูกตอ้ง



1 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ ดีค่ะ

2 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ

ระบบควรมีการตรวจสอบเง่ือนไขการใช้ระบบ 

ทีช่ัดเจน เพือ่ป้องกันการใช้ระบบในทางทีไ่ม่

ถูกต้อง

3 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ การน าเข้าข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน

4 พนักงานธุรการ ระดับ 4 กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ

อยากให้ข้อมูลมีการอัพเดทให้เป็นปัจจุบัน

โดยเร็วให้มากขึ้น บางคร้ังท าไมพิมพ์ตรวจสอบ

จากชื่อ-นามสกุล แล้วส่วนใหญ่ขึ้นไม่พบข้อมูล 

ทัง้ทีจ่ริงแล้วมันจะต้องมีพบข้อมูลบ้าง

-

5 คุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ยโสธร
การตรวจสอบทะเบียนรถ/ผู้ครอบครองรถที่

กระท าความผิดในคดีขับรถประมาท

6
นางทัศนา ก่อแก้ว พนักงานพิมพ์ 

ส4
กรมคุมประพฤติ นครราชสีมา อยากให้มีการอบรมให้ความรู้อย่างสม่ าเสมอ

7 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ นนทบุรี
ค าพิพากษา ข้อมลูคดีจากศาล เพือ่ใช้ในงาน

สืบเสาะและงานตรวจพิสูจน์

ขอ้มลูอ่ืนๆทีต่อ้งการใช ้(โปรดระบ)ุ

ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้งานระบบ DXC

ผู้ตอบแบบสอบถาม หน่วยงาน จังหวัด ขอ้เสนอแนะเก่ียวกับใชง้านระบบ



ขอ้มลูอ่ืนๆทีต่อ้งการใช ้(โปรดระบ)ุ

ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้งานระบบ DXC

ผู้ตอบแบบสอบถาม หน่วยงาน จังหวัด ขอ้เสนอแนะเก่ียวกับใชง้านระบบ

8 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ กาญจนบุรี ยังไม่ครอบคลุม ค้นหาประวัติกระท าผิดของจ าเลย

9 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ

อยากให้ระบบสามารถค้นข้อมูลทีค่รอบคลุม 

ละเอียด โดยเฉพาะประวัติกระท าความผิด มี

คดีขึ้นมาในระบบไม่ครบถ้วน เหมือนกับการ

ตรวจสอบข้อมูลจากส านักงานต ารวจแห่งชาติ

โดยตรง

ต้องการข้อมูลประวัติการกระท าผิด การจับกุม 

ผลค าพิพากษา คดีค า คดีแดง วันพิพากษา 

ของแต่ละคดีทีม่ีประวัติ

10 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ชัยนาท

1. ควรให้เข้าใช้งานได้ง่ายกว่านี้หรือเข้าสู่ระบบ

เพียงคร้ังเดียวก็สามารถตรวจสอบสิทธิข์องผู้

ใช้ได้ทันทีเพือ่สะดวกในการใช้งานหรือต้อง

จดจ ารหัสเข้าสู่ระบบ

2. การตรวจสอบทะเบียนรถหรือผู้ถือครอง

กรรมสิทธิค์วรตรวจสอบได้จากทะเบียนรถด้วย

กรมคุมประพฤติ งานสืบเสาะและพินิจ 1. 

อยากให้ผู้ทีม่ีสิทธิต์รวจสอบข้อมูลทะเบียน

ราษฎร์สามารถตรวจสอบใบหน้าได้ทุกระดับ

และสามารถตรวจสอบบุคคลชื่อซ้ ากันได้ด้วย 2.

 อยากให้สามารถตรวจสอบการจัดท า

ประกันภัยของรถได้ทัง้ภาคบังคับและภาคสมัคร

ใจ

11 พนักงานคุมประพฤติปฏิบัติการ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ
สามารถตรวจสอบข้อมุลเกี่ยวกับรถยนต์ต่างได้

มากขึ้น

ตรวจสอบการประวัติการกระท าความผิดที่

ครอบคุมทีห่น่วยงาน



ขอ้มลูอ่ืนๆทีต่อ้งการใช ้(โปรดระบ)ุ

ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้งานระบบ DXC

ผู้ตอบแบบสอบถาม หน่วยงาน จังหวัด ขอ้เสนอแนะเก่ียวกับใชง้านระบบ

12 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ชลบุรี

การประมวลผลจะยึดเลขบัตรประชาชนเป็น

หลัก โดยจากการทดลองตรวจค้นพบว่าเลข

บัตรค้นหาแล้วพบข้อมูลมากกว่าตรวจสอบจาก

ชื่อและนามสกุล

ควรให้มีการตรวจสอบผู้ครองครองยานพาหนะ

จากทะเบียนรถ ซ่ึงพนักงานคุมประพฤติงาน

สืบเสาะต้องตรวจสอบผู้ครองครอบในการสอบ

ความเสียหายและการบรรเทาผลร้ายการชดใช้

ค่าเสียหายจากผู้ครอบครองรถเพือ่ให้แจ้ง

รายงานให้ศาลทราบ ซ่ึงปัจจุบันยังไม่สามารถ

ตรวจสอบได้ท าให้ใช้ระยะเวลาในการท าคดี

เพิม่ขึ้น เนื่องจากต้องไปตรวจสอบกับเจ้าหน้าที่

ต ารวจและพนักงานอัยการ อีกทัง้คดีทีเ่ข้าสู่

กระบวนการสืบเสาะจะมีคดีทีเ่กี่ยวกับ

ยานพาหนะเป็นส่วนใหญ่

13 พนักงานคุมประพฤติปฏิบัติการ กรมคุมประพฤติ เพชรบูรณ์
ควรให้แต่ละหน่วยงานอนุญาตให้ใช้รหัสเดียว

ในการเข้าถึงข้อมูล
ควรมีผลค าพิพากษาในงานราชทัณฑ์



ขอ้มลูอ่ืนๆทีต่อ้งการใช ้(โปรดระบ)ุ

ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้งานระบบ DXC

ผู้ตอบแบบสอบถาม หน่วยงาน จังหวัด ขอ้เสนอแนะเก่ียวกับใชง้านระบบ

14 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ กาญจนบุรี

ระบบควรพัฒนาข้อมูลให้เป็นปัจจุบันกับ

หน่วยงานต่างๆทีม่าเข้ามาเข้าร่วมเพือ่ความ

ถูกต้องสมบูรณ์ของข้อมูลและประโยชน์ต่อการ

น าไปใช้งานจริงแม้จะเป็นเพียงเบาะแสหรือ

ข้อมูลประกอบทีย่ังไม่ได้การรับรองก็ตาม

ต้องการข้อมูลรายละเอียดนักโทษทีอ่ยู่ระหว่าง

ต้องโทษหรืือพ้นโทษพร้อมรูปถ่ายนักโทษเพือ่

ใช้ยืนยันตัวบุคคลกรณีทีจ่ าเลยไม่มาพบหรือ

จ าเลยปฏิเสธว่าคดีทีต่รวจพบมิใช่คดีของจ าเลย

15 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ -
ฐานข้อมูลจากศาลยุติธรรม ใช้ในงานสืบเสาะ/

ตรวจพิสูจน์

16 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ชัยนาท
ควรมีรูปภาพของผู้ทีสื่บค้นเพือ่ใช้ในงาน

สืบเสาะและพินิจ

17 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ฉะเชิงเทรา เพิม่สิทธิใ์นการเข้าถึงข้อมูลภาพถ่าย ภาพถ่ายจ าเลย หรือ ผู้ต้องขัง

18 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ นนทบุรี ควรมีการลิงค์ฐานข้อมูลกับศาล
ค าพิพากษา เพือ่ใช้ในการสืบค้นค าพิพากษา

ของจ าเลย

19 เจ้าหน้าทีธุ่รการ กรมคุมประพฤติ ชัยนาท การสืบค้นข้อมูลทุกข้อมูล

20 พนักงานคุมประพฤติปฏิบัติการ กรมคุมประพฤติ นนทบุรี ข้อมูลทะเบียนราษฎร(งานคุมประพฤติ)

21 เจ้าหน้าทีบ่ันทึกข้อมูล กรมคุมประพฤติ กรุงเทพฯ ข้อมูลทีท่ าการค้นหาข้อมูลไม่ครบถ้วน ประวัติกระท าความผิด
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ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้งานระบบ DXC

ผู้ตอบแบบสอบถาม หน่วยงาน จังหวัด ขอ้เสนอแนะเก่ียวกับใชง้านระบบ

22 พนักงานคุมประพฤติ กรมคุมประพฤติ ชัยนาท

ให้มีข้อมูลครบถ้วน ชื่อสกุลจริง วันเดือนปีเกิด 

ชื่อเล่น อายุ ชื่อบิดามารดาของผืู่กระท า

ความผิด เลขด าแดงของผู้กระท าผิด

-

23 พนักงานคุมประพฤติช านาญการ กรมคุมประพฤติ ราชบุรี ควรมีภาพประกอบ

24 พนักงานคุมประพฤติปฏิบัติการ กรมคุมประพฤติ ชัยภูมิ

อยากให้มีฐานข้อมูลรายละเอียดค าพิพากษา 

เช่น อัตราโทษจ าคุกกี่ปี ปรับเท่าใด ฯลฯ ข้อมูล

ในส่วนของกรมราชทัณฑ์อยากให้เพิม่ข้อมูล

วันทีน่ักโทษได้รับพระราชทานอภัยโทษ , งาน

สืบเสาะต้องการรายละเอียดทะเบียนรถ
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